

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Всесоюзный День железнодорожника

СЕГОДНЯ—Всесоюзный День железнодорожника. В этот день, пятнадцать лет назад, состоялся исторический приём в Кремле лучших людей социалистического транспорта. В своей речи на этом приёме товарищ Сталин с исчерпывающей ясностью определил огромное государственное значение нашего транспорта.

Сталинский День железнодорожника—праздник не только транспортников, но и всего нашего народа. Советский народ, руководствуясь указаниями товарища Сталина, проявляет повседневную заботу о железнодорожном транспорте. Наш народ под руководством большевистской партии превратил свою страну в могучую железнодорожную державу.

С каждым годом советский железнодорожный транспорт набирает всё более высокие темпы в своём развитии, идёт вперёд. Уже в 1948 году он превзошёл довоенный уровень грузооборота. Значительно увеличились перевозки важнейших грузов для народного хозяйства нашей страны—угля, металла, кокса и др. Всё более возрастает освещённость железных дорог первоклассной советской техникой.

Вместе со всем народом отмечают свой праздник железнодорожники ст. Акчурла, ст. Черкасов Камень, погрузочно-транспортного управления западного города. Железнодорожники ст. Акчурла и Черкасов Камень Томской дороги пришли к празднику с перевыполнением плана погрузки угля, увеличили оборот вагонов под транспортными операциями. Они слаженно работают с горняками нашего рудника.

С хорошими показателями пришли и железнодорожники угольной промышленности. В ответ на сталинскую заботу работники транспортно-погрузочного управления отвечают высокими производственными достижениями. Они перевыполнили план погрузки угля, сократили перепростой вагонов под погрузкой и выгрузкой. Сотни людей в транспортном управлении работают по-стахановски. Машинисты тт. Ефимов, Кузнецов, Иваненко, Никульшина, Соловьёва и многие другие нормы выполняют от 180 до 200 процентов.

Особенно хорошо работают железнодорожники нашего города в эти дни. Поставив свои подписи под Стокгольмским Воззванием о запрещении атомного оружия, они встали на стахановскую вахту и добиваются новых успехов.

Отмечая свой праздник, железнодорожники должны направить свои силы на дальнейшее улучшение работы транспорта. Усилить борьбу за ускорение оборота вагонов, за быстрейшую доставку грузов. Главным условием для этого является дальнейшее укрепление трудовой дисциплины. Важнейшая задача железнодорожников нашего города—своевременно и всесторонне подготовиться к зиме, чтобы в зимних условиях работать так же чётко, слаженно и бесперебойно, как и летом.

Большевистский привет славным железнодорожникам!

Лекции и выставки, посвящённые Дню железнодорожника

В клубах, красных уголках предприятий и учреждений, в цехах и учебных заведениях железнодорожного транспорта проводятся в эти дни лекции, доклады и беседы о Всесоюзном Дне железнодорожника. Более десяти тысяч лекторов и докладчиков работают сейчас на линиях железных дорог. Они рассказывают о роли железнодорожного транспорта в СССР, о приторите русской и советской железнодорожной техники, о передовых методах труда новаторов транспорта.

В клубах, дворцах культуры, в парикабинетах и красных уголках организованы выставки и фотопортреты, отражающие работу железнодорожного транспорта, показывающие внедрение новой техники и достижения передовых коллективов производства.

(ТАСС).

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

№ 92 (2780)
Воскресенье
30
июля
1950 г.
ЦЕНА 20 коп.

Сегодня вся советская страна отмечает Всесоюзный День железнодорожника.

Пламенный привет славной армии советских железнодорожников!

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПОДАРКИ ПРАЗДНИКУ

СЛОВО СДЕРЖАЛ

Готовясь достойно встретить День железнодорожника, я брал на себя повышенное обязательство: выполнять смену норму на 170 проц., не иметь брака и нарушений в работе.

Слово своё я сдержал. Обязательство перевыполнено.

Подписывая Стокгольмское Воззвание о запрещении атомного оружия, я обещал ещё лучше работать на укрепление и процветание нашей Родины. Встав на стахановскую вахту мира, я ежедневно выполняю производственное задание на 200 процентов и более.

Г. Попов,
составитель ст. Киселёво.

СОДЕРЖУ СТРЕЛКУ В ОТЛИЧНОМ СОСТОЯНИИ

Сталинский День железнодорожника я встречаю хорошими успехами в работе. Стрелочник—мелкая фигура на железной дороге, но от него во многом зависит чёткость и бесперебойная работа транспорта.

Я добрался отличного содержания закреплённой за мной стрелки и стрелочного хозяйства. Во время дежурства тщательно слежу за стрелкой, креплю ослабленные болты. Стрелку содержу в чистоте и исправном состоянии.

Подписав Стокгольмское Воззвание, я встал на стахановскую вахту мира и добиваюсь новых успехов в труде.

И. Лютиков,
ст. стрелочник ст.
Черкасов Камень.

Годовой план—к 21 декабря

Желаю достойно встретить Сталинский День железнодорожника, коллектив ст. Киселёво взял на себя повышенные обязательства. На основе твёрдой трудовой дисциплины и развернутого социалистического соревнования наш коллектив добился неплохих успехов. Хорошо справляются со своими обязательствами диспетчеры Бережной, Юрова, маши-

нист Кузнецов, составители Черепанов, Морозов, специалист Букин и др.

Подписываясь под Стокгольмским Воззванием, наш коллектив обязался выполнить годовой план по перевозке угля к 21 декабря 1950 г., сократить простой под грузовыми и транспортными операциями.

А. Морозов,
начальник ст. Киселёво.

Работаю без аварий и брака

На железнодорожном транспорте я работаю пятнадцать лет. Я хорошо изучил правила технической эксплуатации, инструкции по сигнализации и по движению поездов. Это позволяет мне работать без аварий и брака. За время своей работы я обучил десять составителей. Большинство из них, и особенно тт. Чернянко, Васильев, Кисельцын и др., успешно справляются с порученными им работами.

Подписав Стокгольмское Воззвание, я обязался работать ещё лучше и вместе со всеми встал на стахановскую вахту мира.

П. Москалёв,
составитель ст. Афонино.

НЕСЁМ ВАХТУ МИРА

Почётна и ответственна работа на стахановском железнодорожном транспорте. Я очень полюбил работу диспетчера и прилагаю все силы, чтобы оправдать оказанное мне доверие. Смена, которой я руководзу, перевыполняет план погрузки угля, добилась сокращения простоя вагонов.

По-стахановски трудятся в нашей смене машинисты тт. Щербаков, диспетчер ст. Киселёво.

Советский народ голосует за мир

С огромным подъёмом по всей советской стране продолжается сбор подписей под Стокгольмским Воззванием о запрещении атомного оружия. Свои подписи под Воззванием трудящиеся городов и сёл подкрепляют самоотверженным трудом.

В дни стахановской вахты мира сталеплавильщики Уралмашзавода выплавили сотни тонн сверхплановой стали, сберегли топлива и материалов на сто лишним тысяч рублей. Стахановскую вахту мира они решили продлить на весь третий квартал.

— Пусть наш самоотверженный труд будет достойным вкладом в дело мира во всём мире, — говорят сталеплавильщики.

В колхозе им. Сталина, Ершического района, Смоленской области, сбор подписей под Стокгольмским Воззванием был завершён ещё на прошлой неделе. Все

Крепим мощь нашей Родины

В дни стахановской вахты мира горняки 4-го участка шахты № 6 работают с особым напряжением. Подписывая Воззвание о запрещении атомного оружия, они обязались выдать в июле 1000 тонн угля сверх плана. Слово своё сдержали—выдали 1530 тонн сверхпланового топлива.

Успех в работе, главным образом, решает бригада шахтёров тов. Сляднева.

— Свои подпись под Воззванием мира, — говорит т. Сляднев, — мы подкрепляем сверхплановым углём. Мы хорошо понимаем, что каждая тонна топлива, добываемая сверх плана, идёт на укрепление могущества нашей Родины. Поэтому мы трудимся не покладая рук.

Действительно, бригада т. Сляднева выдала из-под щита за прошедшие дни месяца 8500 тонн угля.

На участке много замечательных людей, перевыполняющих производственные нормы. Забойщик т. Шеневичный даёт в каждую смену по 2 нормы. Хорошо работают и забойщики тт. Сухарев, Катышев, Абашев и другие.

А. Богданова.

Выпуск молодых рабочих

В горнопромышленном училище № 6 состоялось выпускное собрание, на котором были подведены итоги двухлетней учёбы. Училище в этом году для заводов, шахт и других предприятий города выпустило 86 высококвалифицированных молодых рабочих.

В этом учебном году наилучших успехов добилась группа мастера т. Сухаряного А. Однажды учащихся получили 5 разряд и 14 человек—4 разряда. Сорокин Николай, Исайченко, Елагин и другие окончили училище с 5 разрядом. Неплохие результаты имеют группы мастеров тт. Спицына, Антонова и Кузьмина.

Учащиеся заверили, что они с честью будут оправдывать звание советского рабочего, повысить свою деловую квалификацию.

И. Абрамов,
зав. орг.-инструкторским
отделом ГК ВЛКСМ.

Улучшить торговлю в нашем городе

(С 31-й сессии городского Совета)

26 июля состоялась 31-я сессия городского Совета депутатов трудящихся. Она обсудила вопрос о выполнении плана товарооборота за первое полугодие ОРСом треста «Кагановичуголь» к Киселёвторгом и мерах улучшения торговли в городе. С докладом выступили нач. ОРСа тов. Белокаменцев, директор Киселёвторга тов. Бабин.

ОРС треста и Киселёвторг за последнее время расширили товарооборот, увеличили завоз товаров широкого потребления.

Однако торговые предприятия города крайне неудовлетворительно обеспечивают возросшие запросы населения, не добиваются настоящей, культурной торговли. План товарооборота в первом полугодии не выполнен. Торговые предприятия не выбирают с баз поставщиков продовольственных и промышленных товаров.

Зав. горторготделом т. Точиленко всё своё выступление посвятил фактам обмера и обсчета покупателей в магазинах, а также вопросу плохого хранения продовольственных товаров.

Депутаты горсовета ожидали от т. Точиленко, как руководителя горторготдела, анализа причин плохой работы торговых предприятий. Но, к сожалению, т. Точиленко не дал такого анализа, видимо потому, что он сам слабо анализирует работу торговых предприятий.

Депутат т. Мальцева критиковала работников ОРСа треста «Кагановичуголь» за плохую заботу о шахтёре. Она говорила о скверной работе столовой на шахте № 7-б. В этой столовой нет выбора продуктов. Как правило, не бывает масла, лука, огурцов, в то время как на базах этих предприятий достаточно. В этом виноват зав. столовой т. Жабин.

У работников столовой нет культуры в обращении с посетителями. Далее т. Мальцева указывает, что как в столовой, так и в магазине на шахте № 7-б процветает обсчёт и обмер.

Резкой критике работу ОРСа и Киселёвторга подверг в своём выступлении секретарь горкома ВКП(б) т. Горбунов. Он указал, что руководители торговых предприятий плохо организуют завоз товаров, не расширяют торговую сеть, не искореняют обмер и обсчёт покупателей. Исполком горсо-

депутат тов. Домрачева указывает, что тт. Белокаменцев и Бабин не проявляют настоящей заботы о выполнении плана товарооборота. Они не заботятся об удовлетворении потребностей населения. Этим можно объяснить то явление, что ни ОРС, ни Киселёвторг не выбирают полностью фонды продовольственных и промышленных товаров. Тов. Домрачева говорит также о недокомплекте и большой текучести рабочей силы как в Киселёвторге, так и в ОРСе. Это тоже в значительной мере повлекло к невыполнению плана товарооборота.

В торговых предприятиях слишком большие сверхнормативные остатки товаров, и задержка на 32 дня оборачиваемость оборотных средств.

Зав. горторготделом т. Точиленко всё своё выступление посвятил фактам обмера и обсчета покупателей в магазинах, а также вопросу плохого хранения продовольственных и промышленных товаров.

Неудовлетворительному санитарному состоянию многих магазинов и столовых посвятила свою выступление гл. врач госсанинспекции т. Сазонова.

Депутат тов. Баранов считает, что одной из серьёзных причин плохой работы магазинов и столовых является то, что руководители торгов мало бывают на местах.

О тяжёлом финансовом состоянии торговых предприятий в результате невыполнения плана товарооборота говорила депутат т. Соловьёва.

Депутаты тт. Гатилов и Понитайкин критиковали торговых работников за плохую работу о покупателях.

Резкой критике работу ОРСа и Киселёвторга подверг в своём выступлении секретарь горкома ВКП(б) т. Горбунов. Он указал, что руководители торговых предприятий плохо организуют завоз товаров, не расширяют торговую сеть, не искореняют обмер и обсчёт покупателей. Исполком горсо-

депутат тов. Домрачева указывает и горком союза угольщиков смирились с запущенностью в торговле, снизили требовательность к торговым организациям и их руководителям. Торговые работники плохо овладели своей работой, не изучают запросов трудящихся, почему на базах и в магазинах лежит на несколько миллионов рублей ненужных товаров. Далее т. Горбунов говорит о плохом изучении, подборе и воспитании кадров. Деньги, выделенные на подготовку кадров, ни ОРС, ни Киселёвторг не используют.

О плохом изучении кадров говорил и депутат т. Симович. Очень часто бывает, что уволенного Киселёвторгом работника принимают в ОРС и наоборот. Более того, нередко нечестного работника, расстратчика переводят в одной системе (в ОРСе или Киселёвторге) из одного магазина в другой. Тов. Симович говорит также об отсутствии в магазинах многих продовольственных и промышленных товаров.

Неудовлетворительному санитарному состоянию многих магазинов и столовых посвятила свою выступление гл. врач госсанинспекции т. Сазонова.

Депутат тов. Баранов считает, что одной из серьёзных причин плохой работы магазинов и столовых является то, что руководители торгов мало бывают на местах.

О тяжёлом финансовом состоянии торговых предприятий в результате невыполнения плана товарооборота говорила депутат т. Соловьёва.

Депутаты тт. Гатилов и Понитайкин критиковали торговых работников за плохую работу о покупателях.

Резкой критике работу ОРСа и Киселёвторга подверг в своём выступлении секретарь горкома ВКП(б) т. Горбунов. Он указал, что руководители торговых предприятий плохо организуют завоз товаров, не расширяют торговую сеть, не искореняют обмер и обсчёт покупателей. Исполком горсо-

Перестроить работу радиоузла

(Обзор писем в редакцию)

Радио прочно вошло в быт наших граждан. По радио трудающиеся узнают о событиях, происходящих в нашей стране и за рубежом; в минуты отдыха они слушают музыкальные радиопередачи. Трудно найти дом, где бы не было радиоприемника или на стене не висел репродуктор.

В нашем городе имеется около 4000 радиоточек для индивидуального и коллективного радиослушания. Но очень многие из них не действуют, большая часть радиолинии находится в плохом состоянии.

В редакцию нашей газеты поступает много писем от радиослушателей, в которых они жалуются на скверную работу радио.

В своём письме жители дома № 15 по ул. Клубной пишут: «Уже полгода у нас молчит радио. Каждый день мы ожидаем к себе монтёра, но его нет и нет. Иногда он заходит к нам, ползает по столам — и уходит. А радио как молчало, так и молчит».

Вот другое письмо от жильцов 7-го и 9-го общежитий шахты № 5. «В наших общежитиях, — пишут они, — проживает более трехсот молодых рабочих, и все они хотят слушать радио. Но ни одна из 81 радиоточки наших общежитий не работает. С мая мы начали звонить,ходить в радиоузел, но до сих пор порядок с радио так и не наложен».

Возмущены исключительно скверной работой городского радиоузла радиослушатели 1-го общежития по Пионерской улице. Полтора месяца молчат все 16 радиоточек общежития. Десяток раз обращались рабочие в радиоузел, но так ничего и не добились. «Получается довольно-таки странно: деньги за радиослушание контора связи взимает регулярно (а в случае неуплаты даже грозят всевозможными штрафами), но вот наладить радиолинию никто не хочет. За что же мы будем платить деньги? Когда мы будем слушать радио?».

В своих письмах трудящиеся спрашивали, почему радиоузел и его ст. механик т. Королёва, не делали для улучшения радиослушания.

Подобных писем на страни-

цах нашей газеты были напечатаны десятки. Казалось бы, нач. конторы связи т. Бабкин и ст. механик радиоузла тов. Королёв должны были сделать необходимые выводы, чтобы привести в надлежащий порядок радиотрансляционную сеть. Но этих выводов не сделано.

Но не только в газете поднимался вопрос работы радиоузла. Много раз об этом говорили депутаты на сессиях городского Совета. Много раз критиковали работу радиоузла на всевозможных городских собраниях и совещаниях. И много раз нач. конторы связи т. Бабкин заверял, что работа радиолинии будет налажена. Но эти заявления остались пустыми обещаниями.

Радиотрансляционная линия в городе находится в запущенном состоянии. Во многих домах, особенно в посёлке Афонино и на окраинах города, радио совсем молчит в течение длительного времени, во многих домах радио кое-как говорит одну—две недели в месяц. Нач. конторы связи т. Бабкин и ст. механик т. Королёв мало что сделали для улучшения радиовещания в городе.

До каких же пор будут вестись разговоры о плохой работе радио? Когда же трудящиеся города, наконец, смогут нормально, регулярно слушать радиопередачи?

Нач. конторы связи т. Бабкин и ст. механик радиоузла т. Королёв явно неудовлетворительно выполняют свои обязанности перед населением города. Они пренебрежительно относятся к запросам и заявлениям трудящихся. До каких же пор будет продолжаться такое равнодушно-бюрократическое отношение к законным требованиям рабочих?

Исполкому горсовета следует заняться работой тт. Бабкина и Королёва, потребовать от них отчёта за порученное дело. Перед ними вопрос должен быть поставлен так: или они наладят радиолинию в нашем городе или должны уйти с такого важнейшего участка работы. Дальше безобразной работы радиоузла допускать невозможно. Трудящиеся должны слушать радио.

Физкультура и спорт

Розыгрыш кубка города по футболу

В воскресенье 23 июля начался розыгрыш кубка города по футболу. В розыгрыше участвуют 11 команд города. Игра ведётся по олимпийской системе.

На стадионе «Шахтёр» первыми играли команды футбольистов Киселёвского горного техникума и шахты № 6. Игра закончилась счётом 3 : 1 в пользу команды шахты № 6.

Вторыми встретились команды углемашзавода и шахты им. Вахрушева. Выиграла команда футбольистов углемашзавода со счётом 2 : 1.

Одновременно на стадионе шахты № 5 играли команды пятой шахты и шахты № 1—2. Счет игры 2 : 0 в пользу команды шахты № 5.

На стадионе госмашзавода на кубок играли футболисты госмашзавода и шахты № 3. Результат игры — 5 : 1 в пользу хозяев поля.

Сегодня на стадионах города состоятся очередные футбольные встречи.

Б. Железовский.

Редактор Б. КАЛЯСОВ.

Стройконторе углемашзавода на постоянную работу требуется главный бухгалтер. Обращаться к главному бухгалтеру углемашзавода.

Горкомхоз.

События в Корее

В сообщениях Главного командования Народной армии Корейской народно-демократической республики от 26, 27 и 28 июля указывается, что части Народной армии на всех фронтах продолжают наступление. В западной части Кореи они уже достигли южного побережья.

В настоящее время лисымановские и американские войска держатся лишь на небольшой территории юго-восточной части Кореи. Отступающие лисымановские отряды действуют на большей части территории Южной Кореи. (ТАСС).

Краткие сообщения

• Американские власти предприняли 27 июля дальнейшие меры для увеличения вооружённых сил США и ускорилигонку вооружений. По сообщению американской печати, в сентябре и октябре министерство обороны США призовёт на военную службу 100 тыс. человек.

• По неполным данным, под Стокгольмским Воздвижением во всём мире подписалось 250 млн. человек. Секретариат Организации Объединённых Наций опубликовал телеграмму от министра иностранных дел Афганистана, из которой явствует, что правительство Афганистана не поплыт своих войск в Корею.

и сжигают жилые дома, культурно-просветительные учреждения и убивают население.

Партизанские отряды, действующие в тылу у американских оккупантов, поддерживают наступление частей Народной армии, разрушают транспортные

средства в тылу врага и всё больше активизируют действия. По сообщению вице-адмирала Юнайтед Пресс, представитель военных кругов заявил, что

партизанские отряды действуют на большей части территории Южной Кореи. (ТАСС).